



HLAS JSEM SI ZATÍM POJISTIT NENECHALA

Exkluzivně
ve Story

Aktuálně má za sebou turné po Německu, nazpívala duet s Petrem Kolářem, chystá album, pořádá charitativní akce... Mezinárodně známá sopranistka **Lenka Graf (48)** rozhodně neztrácí čas. Nezapomíná ale ani na svou rodinu, která je pro ni prioritou. S manželem a dvěma dětmi žije střídavě v Čechách a na Floridě.

**POKAŽDÉ
STYLOVÁ**

LENKA GRAF miluje módu a outfity na vystoupení má vždy dokonale sladěné. Šaty nakupuje v Čechách i v zahraničí.

Řekla byste o sobě, že jste workoholička? Nebo dokážete i odpočívat?

Řekla bych, že jsem žena, matka, která pracuje, chce něco dokázat a chce svoji práci dělat na sto a více procent. Zároveň mám rodinu a chci tu být i pro ně. Takže hledám balanc mezi těmito dvěma rovinami. Rodina je pro mne velice důležitá a snažím se se svými blízkými trávit co nejvíce času. Zároveň si dávám pozor na to, abych si našla prostor i na odpočinek. Když jsme na Floridě, ráda se procházím podél moře, v rodném Ústí nad Labem nebo v Praze zase ráda jezdím s kamarádkami na kole.

Co vás na vaší práci nejvíc baví?

Miluji zpěv, hru na klavír, hudbu všeobecně... Moje práce je pro mě vášní i relaxem. Baví mě na ní to, že je pokaždé jiná a pokaždé mi přinese něco nového, musím se pořád učit a zdokonalovat, a to mě posouvá neustále vpřed. Jsem milovnicí módy, takže mě také baví všechny ty šaty a róby, které k mé profesi patří.

Mnoho lidí má pocit, že jako sopranistka musíte působit hlavně v klasice. Vy jste toto pole působnosti už ale dávno překročila. Se kterými českými umělci nejraději spolupracujete?

Velice ráda spolupracuji s věhlasným houslovým virtuosem Jaroslavem Svěceným, se kterým mě a mého manžela pojí letité přátelství. Právě jsem navázala spolupráci s Petrem Kolářem, který je také velký profesionál a má krásný hlas. Dále například na našich charitativních koncertech, které pořádám v Ústí nad Labem, vystupují operní pěvec Štefan Margita, Eva Urbanová, Markéta Fassati, Lenka Filipová, Yveta Blanarovičová a mnoho dalších.

Zpěv máte vystudovaný, bavil vás odmala, nebo jste uvažovala i o jiném povolání?

Zpěv miluji odmala, ale jak už jsem se zmínila, mám velice ráda i módu a jednu dobu jsem podnikala ve „fashion businessu“. Měla jsem dva obchody s módou. Pořízením druhého domova na Floridě a tím, že nejsem stále v České republice, jsem se nakonec rozhodla, že mojí prioritou zůstane má největší láska, a to zpěv a hudba.





**ODMALA SI
JDE ZA SVÝM**

„ZPÍVAM moc ráda už od dětství. Hudba mě provázela i celým životem na studiích.“



U PRÍLEŽITOSTI vyhlášení ceny Fotbalista roku 2022 zazpívala s Petrem Kolářem píseň *Nechme lásku plout*, jež byla napsána přímo jí na tělo

Pomáhá dětem

Kromě muziky se aktivně věnuje také charitativní činnosti – je zakladatelkou nadačního fondu Energie pomáhá, jenž se zaměřuje na finanční podporu vzdělávání dětí. Často pořádá benefiční akce, na které zve řadu známých osobností. Vystoupili na nich například Jaroslav Svěcený, Štefan Margita, Daniel Hůlka, Eva Urbanová nebo Yveta Blararovičová.

Kromě hudby jste na Univerzitě J. E. Purkyně vystudovala i bohemistiku. Věnovala jste se jí někdy?

Bohužel ne. Na to už mi opravdu nezbyvá čas.

Co nejraději děláte ve volném čase? Jaké jsou vaše koníčky?

Nejraději trávím čas se svojí rodinou a přáteli. To mě naplňuje a dává mi sílu. Ráda si ale zajdu i na procházku nebo delší túru, na uvolnění cvičím jógu a na Floridě chodím cvičit motion body balance a zdravotní čchi-kung. Tím se udržuji v kondici.

Máte dvě děti, jak se vám daří skloubit práci a rodinu? Hodně často jste na cestách... Dokážete si cestování vůbec ještě užívat, nebo už ho berete spíš jako rutinu?

Cestování si stále užívám. Ráda objevuji nová místa a nové věci. Zároveň když se vracím na místa, kde jsem už byla, všímám si, zda se tam něco změni-

„Nejraději trávím čas se svojí rodinou a přáteli. To mě naplňuje a dává mi sílu. Ráda si ale zajdu i na procházku nebo túru, abych se udržela v kondici.“

lo a co je nového. Na koncerty za mnou často jezdí i manžel nebo přátelé, takže je to pro mě vždy milé zpestření a mám skvělou společnost.

Existuje konkrétní místo na zemi, kam byste se ráda podívala?

S manželem jsme rok žili na Novém Zélandu, tam bych se ráda vrátila. A sním o Maledivách.

Najdete si čas vycestovat někam i s celou rodinou?

Trávit čas s rodinou je pro mne priorita. Jsem velmi organizovaný člověk a vše pečlivě plánuji dopředu. V mém diáři už tedy najdete i termíny a místa, kdy a kam jedeme s manželem a dětmi v létě. To samé dělám i s vánočními svátky a volnými dny, kdy můžeme být s manželem a dětmi pohromadě.

Jde některé z dětí ve vašich stopách?

Hudbu mají obě děti spíš jako koníček. Mají rády i vážnou hudbu. Když se učí, poslouchají Mozarta.

Za svůj domov považujete stále Čechy, nebo Floridu?

V Čechách jsem vyrostla, jsem Češka a samozřejmě v mém srdci jsou Čechy na prvním místě. Na Floridě žijeme patnáct let a máme tam domov, který jsme společně s manželem vytvořili pro naši rodinu. Obě destinace tedy považuji za svůj domov.

Na připravované desce jste spolupracovala i s věhlasným producentem Charliem Midnigh-tem, několikanásobným držitelem cen Grammy. Jaká s ním byla spolupráce?

Bylo to skvělé. K celé spolupráci jsem přistupovala s velkou pokorou. Pracovat s někým, kdo je držitelem několika cen Grammy, byl pro mě velký zážitek. Charlie mi dokonce upravoval ve studiu text na míru, aby vše dokonale ladilo. Na tuto spolu- ▶▶



VYZKOUŠELA I HERECTVÍ

MA ZA SEBOU natáčení filmu *Úsměvy smutných mužů*, kde hrála partnerku herce Ivana Fraňka.

práci vzpomínám moc ráda. Celé se to událo ve studiu Jimmyho Douglase, který je také držitelem čtyř cen Grammy. Je to člověk, který pracoval s Justinem Timberlakem. Z této spolupráce vznikly dvě skladby, které mám zařazené ve svém repertoáru a zpívala jsem je i na svém posledním turné v Německu.

Už skoro povinností se pro mnoho umělců stalo fungování na sociálních sítích. Jak jste na tom s nimi vy?

Jsem umělkyně, a tím pádem potřebuji sebeprezentaci. Instagram i Facebook považuji již za součást svého života. Je to rychlá forma, jak oslovit své fanoušky, sdělit jim důležité věci, a naopak i oni mohou komunikovat se mnou, což vidím jako možnost získat informace, co by si například přáli za skladby na mých koncertech.

Všimla jsem si, že fotky ze soukromí sdílíte velmi málo, prozradíte, z jakého důvodu?

Je to moje soukromí a to si nechávám pro sebe.

Jako umělkyně o sebe musíte stále pečovat. Do-

„Jsem žena, která o sebe pečuje spíš sama. Výjimečně si zajdu na kosmetiku nebo masáž.“

přaváte si pravidelně kosmetiku, saunu či masáž?

Jsem žena, která o sebe pečuje spíš sama. Jen na vystoupení nebo společenské akce využívám služby vizážistky. Výjimečně si zajdu na kosmetiku nebo na masáž. Je to pro mě čas, kdy mohu relaxovat a věnovat se jen sama sobě.

Mnoho umělců, kteří se věnují vážné hudbě, si nechalo pojistit svůj hlas. Patříte mezi ně také?

Zatím ne, ale možná to také udělám. *(smích)*

Už se vám stalo, že jste musela kvůli hlasové indispozici zrušit koncert?

Naštěstí zatím ne.

K vašim vystoupením také neodmyslitelně patří kostýmy. Ohledně jejich výběru sázíte na sebe, nebo využíváte služeb návrhářů/stylistů?

Sázím většinou na svůj vkus a šaty si vybírám a kupuji sama. Když jsem v Praze, využívám služeb módních návrhářů, například Jakuba Ponera nebo Natali Ruden. S Jakubem mám dokonce jednu vtipnou historku. Potřebovala jsem šaty na udílení cen Grammy, kam jsem byla pozvaná jako host, a chtěla jsem něco zajímavého a originálního. Volala jsem mu, zda by mi šaty ušil... Jakub zareagoval velmi rychle, řekl mi, ať se přeměřím v pase a v obvodu hrudníku, zda se moje míry nezměnily, a že jde na to. *(smích)* V den zahájení Grammy, které se ten rok konalo kvůli covidu v Las Vegas, jsem měla šaty doručené v hotelovém pokoji. Vše klaplo a seděly mi naprosto perfektně.

Vyrazíte občas na nákupy i s dcerou?

Velmi rády spolu chodíme nakupovat na Floridě. Někdy si od ní nechám i poradit, jaké jsou teď trendy a jaký styl se jí na mně líbí.

Prozradíte své plány na zbytek roku?

Právě jsem se vrátila z Floridy, odkud jsme s rodinou přiletěli o tři týdny dříve. Vystupovala jsem jako host na koncertě Leony Machálkové v Lucerně. Koncem září se vracím na Floridu a v druhé polovině roku se budu věnovat svojí nadaci Energie pomáhá. Koncem roku mám pak naplánované další koncerty. **Co chystáte s vaším nadačním fondem, jenž se zaměřuje na vzdělávání, zdravý životní styl a divadelní i hudební aktivity dětí po celém Česku?** Nadačnímu fondu se věnuji již delší dobu a systematickou podporou projektů zaměřených na vzdělání, zdraví, životní styl, divadelní a hudební aktivity dětí po celé České republice se snažím s energií sobě vlastní pomáhat co nejvíce. Teď právě startuje nový pilotní program, na který se velmi těším. Naší prioritou jsou ti nejmenší. Máme vypracované plány a osnovy pro děti sedmých a osmých tříd základních škol, kdy děti ve výuce formou projektového dne plní určité úkoly, vypočítávají příklady, mají zadaný projekt na delší dobu, v němž se učí spočítat si spotřebu energie, spočítat si, jak ušetřit za energii. A to dlouhodobě. To považuji za velmi aktuální a důležité téma pro budoucí život všech dětí. ■

LUCIE VODIČKOVÁ